

遭遇逼婚，嫁还是不嫁



回音壁

读者倾诉

柳老师：

我的情况是这样的，我跟男友认识一年多了，他比我大七岁，所以他一直就挺着急把我们之间的关系定下来，赶快结婚。可是我觉得我的年龄还不大，不想这么早就定下来，更别说登记结婚了。

可是最近，他又有理由和我说事儿了。这次是他们单位准备分房子，前提条件是办了结婚登记的才能要。他对我说本来单位政策是一个人可以分两套，但不是一次分，由于他以前一套都没分过，所以这次他的条件非常好，可以优先分到好的房子，但是前提是得登记。他很着急，跟我一再强调这次分房的重要性，说如果这次要不到房子，下次还不知道要等到什么时候，单位的地也不多了。他还说他的岁数也不小了，他家里很着急，想着赶快把我们的事办了。

可是我真的不想这么快结婚，告诉他我的想法后，他却怀疑我不喜欢他，说这一切都是借口，就是不想和他登记。

我觉得，他又不是没房子，我们结婚的房子他爸爸已经给他准备好了，他为什么还非得要这次的房子。可他觉得不要白不要，说什么干了这么多年，连一套房子都没分到，岂不是太亏了。又说他们单位的某某已经分了两套，便宜不能都让别人占了去，就算要了房子，以后自己不住转手卖掉也可以赚几十万。

总之，这段时间他就拿房子的事来压我，让我跟他结婚，说房子他必须要，还说如果这次因为我没和他登记而耽误了分房子，以后就算和他在一起，他家里肯定对我有意见。

我快被他烦死了，一直和他吵。他还说我自私，不考虑他。我的想法是不想这么早就登记，受不了。他的意思就是不能再这么拖下去，想马上登记，把我们的事早点定下来。

柳老师，您说怎么办？看来这次是躲不过去了，我觉得这次要么就和他去登记，要么只能分手。

柳老师，我很矛盾，到底该怎么办啊？

小林

小林：

你真是一个可爱的姑娘，其实心里明明知道自己这次躲不过去了，也明明知道自己心里想怎么样，却把这样一个皮球踢给了

恋爱讲义

相爱多年，和爱人不能沟通自己的感受，试过很多方法改善沟通关系，就是无法如愿，心里压抑太多不安感，活在未知的忧虑中，这样的爱情关系，非常磨人。

很多恋人都尝过这种滋味，要不要放弃？要不要再努力？心里七上八下，就是无法得到一个直接答案，只能一直问：还要等待吗？还要尝试吗？要等到何时？会不会太迟？能改变现状吗？他值得我去爱吗？他为什么不主动一点儿？他不重视这段关系吗？假如他能主动一点儿，假如他能了解我的忧虑多一点儿，假如他能细心爱我多一点儿……

一千个假如。可是，爱情不能在假如中开花结果。

当一方在心急，另一方被动或不在意时，这段关系也实在不容易走下去。可是，恋爱的路从来不可能永远顺畅。能同步走当然

我，让我替你做决定。

如果我告诉你，别人会说你“饱汉子不知饿汉子饥”，你会怎么想？

别的女孩也许会面临这样的局面，左试探右暗示的，只为了让眼前的男人娶自己。而你呢，却拿起了公主的小架子，说什么“我还太小，现在不想考虑这事，我还想多自由几年呢”。是，你或许年龄还大，还有大把的青春可以挥霍，可是你有没有想过，你的他不小了啊，你没看到他正在苦苦地揪着青春的尾巴，筋疲力尽地期望早点安定下来吗？

他大你七岁，也许在他的朋友们中间，像他这个年龄段的，孩子都会打酱油了，他能不着急嘛！成家立业，男人哪个不想，他那边一心想早点抱得佳人归，你这厢我自岿然不动，一副无所谓的表情，他怎能不生气！

在我看来，也许你说得对，或许房子也是他着急成婚的借口，这个男人是真的认定了你，挖空了心思在想如何才能把你娶回家。其实你们结婚是不会为房子发愁的，用这样的借口虽说有点笨，但也冠冕堂皇。一方面他想借这个理由逼婚成功，一方面他也是在为你们以后的生活着想。既然眼前有这么一个机会，能够得到一套房子，不管以后是住还是投资，都是一个不错的选择。

这个男人还是很靠谱的。

不知道你是出于什么心理，不想和他这么快结婚，但我想基本上可以排除你不喜欢他这个理由。因为如果你真的不喜欢他，也不会和他恋爱一年多，在你们相处的这段时间里，你大可在刚开始向你求婚的时候拒绝他，而不是让他一而再、再而三地向你逼婚。

应该说，你心里还没有准备好走进婚姻的围城。有的女孩就是这样，典型的婚前恐惧症，总是思前想后，前怕狼，后畏虎。再加上身边有一些婚姻不和谐、生活不幸福的怨妇们，一再地诉说进入围城的各种哀怨，弄得愁云惨雾的，让你心里首先就有了对婚姻的抵触情绪。

其实大可不必这样，你的婚姻幸福不幸福，你嫁的这个男人靠不靠谱，不去试一下，你怎么知道呢！

男怕入错行，女怕嫁错郎。嫁人对于任何一个女孩来说，都是人生最重要的一件事，是女人脱胎换骨的一次选择，也是女人开始第二次生命的里程碑，

必定要慎之又慎，仔细掂量。

既然早晚要嫁，其实迟嫁不如早嫁。

在嫁与不嫁的选择之前，你一定要冷静地审视一下自己的心，没有人可以替你做决定，即使是你的父母。你爱不爱眼前的这个男人，你有没有准备好和他走入婚姻，这些都要想好。

如果答案是肯定的，你爱他，也准备和他结婚，只是你不想这么快和他结婚，那你一定要把自己的真实想法告诉他，你们俩商量一个折中的办法，或者让双方家长见上一面，把结婚的事提上日程，也给你男友一个真实的表态，让他那颗焦虑的心安定下来。

如果你真的不能确定自己是否真的爱他，还处在一种迷糊的状态，或者他根本就不是你心仪的成婚对象，你从心里对这段恋情不满意，不想和这个男人牵手人生路的话，我真心地劝你放弃，不要因为心里的一点小不舍和一点小虚荣而害人害己。

一份凑合的感情必然会带着一颗不甘的心，也为日后的婚姻埋藏了一个小小的危机。当有一天，一个合适的机会，一个恰当的理由，一次小争吵，一点小误会，就会引爆它，成为婚姻失败的导火索。

遵从自己的心，在你可以选择的时候，找一个自己认为可以成婚的对象。

有的时候，选择一个爱自己的男人远比选择一个自己爱的男人更重要。男人天生都喜欢成为猎手，让男人成为情感的俘虏是男人从心底里会抗拒的。女人没有必要做这样的傻事。但是很多女人就偏偏这样做，于是就有很多伤感的故事。这不一定是男人的错，而是女人的傻。

或许，你以为“对的人”，就是一个能给你一段没有瑕疵爱情的人。这并不是爱的真相。这世上，唯有被爱的人，才享有不被挑剔的权利。完美的爱情，不是看不到缺点，而是看到缺点仍然不愿动摇的决心。所谓“对”，其实，就是你愿意容忍他不对的地方。

其实幸福真的没有标准答案，无论你今后做出怎样的选择，也无论你选择什么样的男人，都会留有一定的缺憾，因为任何一个男人都会有缺点，因为每个男人都不完美。缺憾是生而为人的一部分，女人也不完美啊。

一个真心爱你的男人，才会愿意许你一个未来，不要让一味的拒绝凉了他的心，即使是你不想这么快走进婚姻，也要和风细雨地告诉他，而不是狂风暴雨般吵闹争执。

柳韵



随缘也是爱的方式

最幸运不过，但不能同步时，只可以一步一步来，急不得，也不能急，要记着走路的目的不止一个。

恋爱是一种生活方式，还有其他生活方式在等着自己去实现和发掘，这样的人生才有更多正面意义。

恋爱变坏了，很多时候不只是因为爱的问题，反而是除了爱外没有别的事情做，所以把所有精力集中在恋爱上，令张力扩大，越来越紧张不安，没有透气休息的余地，问题才越弄越大。

先懂得为自己寻找一条路，安放好自己，追求在恋爱以外其他有意义的事情，你的心才能强壮起来，才能处理万变，才有条件和本钱去恋爱。分散恋爱的精力，才能看穿自己和爱人之间的问题。

恋爱就像参加自我成长的课程，学习自

我认知和接受。单靠自己，很难看到自己的能力和强弱项，因为我们天生有保护和维护自己的本能，一个人看自己容易盲目，不知自己的情感脆弱面和坚强度。通过和另一个有血有肉、拥有不同情绪和性格的人相处，磨合关系，付出和分享，最真实的自己和对方便会浮现。

这是恋爱最有价值的地方之一：认识自己，更进一步改善自己，提升生命素质。

每个人对恋爱的需要都不同，在爱中有需求也合乎情，只要同样也合乎理便行了。若看到自己在爱中要求太多，没有给予对方自由空间，甚至相反没有给自己自由空间的话，应及时调整。

谨记别强求，两个人的离离合合，有太多无法解释的原因。有种智慧需要学习，就是随缘也是爱的方式。

(素黑)



情感测试

对待爱情你的态度

假设在非常饥饿的情况下到饭店用餐，可是端出来的食物却和点的不一样，你会如何表现？

- A. 要求店家重做
- B. 生气地回家
- C. 看起来也还不错，就吃了吧

分析：

选 A 专一型

你只要决定将心给这个人，就会断绝与其他人的来往，这就是所谓的专一型哦！

选 B 摆摆型

一被追求就会恐慌的你，总觉得自己既不是个好情人，也不能马上恋爱，不过，心里实在又有点儿高兴，不知道该怎么办。这就是你的心声。千万不要在成为恋人前就被对方认为你摇摆不定，反复无常。

选 C 只要喜欢就好型

你的确就是这个答案所说的类型，虽然也可以说是个诚实的人，但是或许认为什么都好的你，不要让自己到处留情，成为花心的人哦！

(小 Q)

恋爱讲义

择偶不是红配紫

有红娘将一位优秀男孩介绍给一位优秀女孩，结果未果。有人问女孩这是为什么，女孩拿出一件红衣问朋友：“漂亮么？”朋友点点头。女孩又拿出一条紫裙问朋友：“漂亮么？”朋友依然点头。女孩将衣裙放到一块儿再问朋友：“漂亮么？”朋友摇头，这也就明白了原因。张爱玲说：女人要崇拜才快乐，男人要被崇拜才快乐。这“崇拜”与“被崇拜”，应该就是男女初晤时的那种棋逢对手的快感。相爱的前提，其实就是棋逢对手。

一般男女心里，都有一个想择的“偶”像。似乎谁都坚信：人世间既然有一个我，就必定有一个与之相匹配的她（他）。不是说女人是男人身上的一根肋骨吗？那总会找到的吧。所以，男人们纷纷寻找那根与自身吻合的肋骨，女人们也期待完美归赵。于是，在茫茫人海里，有的主动出击，有的守株待兔。可多少人踏破铁鞋，望穿秋水，也不知有缘人在哪儿。剩男剩女也就这么剩下来了。而结错了婚的，就以离婚的方式，再去寻找自己的下家。只是现在，什么都讲究快节奏，相亲也速配。难怪闪爱、闪婚、闪离层出不穷。时下的相亲节目，是遍地火爆，老中青踊跃参与，在短短的几分钟里，几句话的交流，就牵手成功。好像真是“有缘千里来相会”，一见面上有怦然心动的感觉。其实说白了，还是他们身上的硬件作祟，加之有巧舌如簧的“专家”点评和怂恿，眨眼的工夫，就速配成对，真够快的。只是这样吃下去，未必能消化。

据朋友透露，他有一个表妹上相亲节目，本来对 A 男颇有好感，可 A 男喜欢 B 女，而 C 男却看上了表妹，在一槌定音之际，眼看表妹就要落空，“专家”便给表妹指点迷津，重点推荐 C 男，还说他俩浓眉大眼有夫妻相，说得表妹脑袋一热，选了 C 男。可一下节目，表妹怎么与 C 男也培养不出感情来，便十分后悔，还是觉得应该宁缺毋滥。

其实，红娘说媒也好，专家点鸳鸯也罢，无非都是看到你有你的紫裙，他有他的红衣，权衡两人条件相当，才牵线搭桥的。当然，如果刚好他还有白衣，或你有白裙，那就成了绝配。但红配紫，绝对违背了美学原理，不是择偶之举。

(刘丽华)